

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA MANANA.

AÑO XXXVI

UNA peseta al mes en Murcia y 4 pesetas el trimestre fuera.—Pagando en Murcia, mensualmente, los de fuera tendrán derecho al primer precio, en atrasándose lo pierden.

Martes 23 de Octubre de 1894.—Núm. 12,814

CENSOR ECLESIASTICO: DR. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

5 céntimos un número del día; atrasado 50.— Los precios de los anuncios, véase la última página.—Las bajas no se admiten una vez empezado mes ó trimestre.

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. Roldós y C.^a, Cebrían y C.^a, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS. SAN CRISTOBAL, 7, Y MONTIJO, 1.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.— John F. Jones y C.^a, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otros

DR. CANTERO GARCIA

ESPECIALISTA

en enfermedades crónicas y rebeldes.

Curación radical

La consulta es de ocho á diez de la mañana, y se paga en el acto.

Calle de San Lorenzo, 11.

VIAJEROS FERROCARRILES

Se vende la del mes de Septiembre, á 30 céntimos de peseta, calle de San Cristóbal, 7.

En el mismo punto se hallarán planos de algunas poblaciones, mapas provinciales, guías de de poblaciones y regionales, etc., etc.

También hay libros de recreo para entretener los ratos de ocio en los coches de los ferrocarriles.

QUINTOS

No inscribiros en esta sociedad alguna para redimirlos, sin conocer antes el reglamento y condiciones de la muy ventajosa asociación

LA PREVISORA

DE PADRES DE FAMILIA

que facilita su Delegación en Murcia, D. Rafael Almazán, calle de San Cristóbal, 7.

LA PAZ DE MURCIA

A los concejales.

Como esperábamos, el Sr. Giménez Baeza se propone que se cumpla la Real orden dictada por el Sr. Aguilera sobre el parlamentarismo municipal, disposición encaminada únicamente á que la ley Municipal atienda en sus principales disposiciones y al efecto ha dirigido á los concejales la siguiente circular:

«En la R. O. circular, fecha 16 de los corrientes, emanada de el Ministerio de la Gobernación é inserta en el núm. 95 del «Boletín Oficial» de la provincia, se dispone que en las actas de sesiones del Ayuntamiento se han de exponer las causas porque no hayan asistido los concejales, siendo responsables los Presidentes y Secretarios de la omisión de estas circunstancias en aquellos documentos.

Se dispone también que los Alcaldes cuiden del exacto cumplimiento de los arts. 98, 99, 102, 103, y apartado 1.º del 113 de la ley Municipal y que cuando resulte ineficaz la imposición de las multas señaladas en el citado art. 98 lo participarán á los Gobernadores, á fin de que estos usen de las atribuciones que les confiere el capítulo 2.º, título 5.º de la misma ley y les comunicarán así mismo las faltas de cumplimiento de los otros artículos citados para la resolución procedente.

Me permito, por tanto, llamar la atención de V. S. hacia las indicadas disposiciones superiores, esperando de su reconocido celo por los intereses municipales que ha de procurar por su parte el mas exacto cumplimiento de las mismas como por la mia he de procurar cumplirla.

Dios guarde á V. S. muchos años.—Murcia 21 de Octubre de 1893.—Miguel G. Baeza.

Después de no encontrar motivadas las censuras de los republicanos á la real orden del Señor Aguilera sobre el parlamentarismo municipal y de censurar el propósito de estos de retraerse, por que no habiéndose discursos éren concluida su misión, dice un colega de la mañana en su número de anteayer:

«Nadie que conozca lo que son y lo que deben ser las Corporaciones provinciales y municipales basta dejado de aplaudir la medida gubernativa de referencia, y la prueba mejor del acierto, con que ha sido dictada está en el efecto producido por la misma.»

Según «El Pueblo», también son del procumún de vecinos los moites de Totana cuya venta se anuncia.

¿Que dicen á esto el Alcalde de aquella villa y el Comisionado de ventas, nuestro amigo Sr. Galiana? Estos deben saberlo y desmentirlo ó confirmarlo; si lo primero que siga adelante la subasta y si lo segundo que se suspenda por imprudente.

Usando de lo que hay dictado en algunas disposiciones vigentes para el cumplimiento de la ley de Policía de imprenta, el Alcalde de Cartagena ha prohibido á los vendedores en aquella ciudad de un diario de esta capital, el que al anunciarlo digan nada de su contenido y solo lo anuncien por su título, conforme se

venden los demás diarios allí, aquí y en todas partes.

Esta medida no tiene nada que censurar, pues los vendedores, por despachar dicen muchos disparates, á veces lo que no lleva el diario, y otras le dan importancia á lo que no la tiene.

De Murcia á Granada.

Según noticias que nos comunican nuestros corresponsales, las obras del ferrocarril de Murcia á Granada adelantan con extraordinaria rapidez y dentro de pocos días llegará la locomotora hasta Baza.

La estación está ya terminada y ha comenzado á instalarse la oficina de telégrafos, quedando por ultimar algunos detalles y esperándose que los trenes lleguen á Baza antes del 20 de Noviembre.

El Alcalde ha citado al Ayuntamiento para acordar los festejos que con tan fausto motivo ha de celebrar aquella ciudad, y para los cuales será invitado entre otras personalidades distinguidas, el Sr. Obispo de Guadix.

DESDE LA BARRERA

Reseña de la corrida verificada el domingo 21 de Octubre de 1894

TOROS DE D. JOSE GARCIA (ANTES DE M. ENRIQUE SALAMANCA) DE MADRID

El Director desea que me comprima al hacer la reseña de la corrida, porque el espacio, nada cuando me exijendo bastante escaso.

Hoy por eso suspendo la sinfonia: ooloco al Presidente y á las cuadrillas, y la faena principio porque saiga la res primera

que era un animal de mucha romana, retinto en colorado, cornalón y que llevaba como distintivo el número 47

En su fé de bautismo constaba que atendía por Verdugo con mucho, sin pizca de codicia, aceptó cuatro puyazos, derribando en uno á Pinto al descubierto, haciendo Maera con este motivo un quite superiorísimo.

Y qué ovación, caballeros, tributaron á Maera! Hubo lluvia de sombreros, y hasta en la Tabacalera se agotaron los vegeros.

Entre Eduardo y Luis Leal cuelgan dos pares y medio de palos.

Pepe-Hillo, de grana y oro, se encuentra al animal hecho un bucy de carreta y tras una regular faena, se deshace de su enemigo de una honda y delantera, y media saliendo trompicaudo; intentando después el descabello por dos veces sin resultado.

El puntillero á la primera, minutos 10.—Caballos dos.

Cardenillo

se llamaba el segundo, que era de igual pinta que su hermano y numerado con el 2.

Pepe-Hillo le dá cinco verónicas, siendo buenas 3 de ellas.

Saliendo á los medios los picadores logran tras un marronzazo de Sansón, pincharle en tres ocasiones, á cambio de cuatro volteretas.

Albañil y Dominguin dejan cuatro pares y se ordena la presentación de

Mancheguito, que iba adornado de negro y oro, el que se acerca al animal, que era tuerto del izquierdo, y previos ocho trazapos pincha en hueso á la media vuelta, saliendo perseguido. Otro sin soltar entrando por delante. Varios pases mas y piacha de nuevo, soltando el estoque.

Entra otra vez con otro á la media vuelta y termina con media descordando á Cardenillo.

Minutos 13.—Caballos tres.

Garabato

ocupó el tercer lugar y vestía uniforme igual al de los anteriores.

Era buen mozo, corniveleto y señalado con el número 82.

Los lanceros le agujerean la piel en cinco ocasiones, siendo muy buenos dos lancetazos de Pino.

En los quites Cayetano dá cuatro verónicas buenas, y Maera dos de las superiores.

Madroñal con valentia y con gran vista torera colocó un par de primera que mas palmas merecia.

En su turno deja otro después de ppa salida en falso y dos palos en el pavimento.

Zurita cumple con par.

Maera, de negro y oro, se dirige á Garabato, y al engendrar el primer pase es achuchado y desarmado.

Continúa con dos altos, uno cambiado y cinco con

la derecha para acabar con el elefante, de media en todo lo alto, aunque una mijita caída, entrando con mucha guapeza.

Mas no me puedo aguantar: dejeme D. Rafael que aplauda con entusiasmo al chico esta sola vez y le tire mi sombrero, las botas, el petarú, la camisa y el papel, por que entonces la reseña terminaba en esta res.

Ovación y la oreja, minutos 4.—Caballos uno.

Alcotán

Supongo que ya se figurarán Vdes. que el bicho que ocupó este turno usaría traje como el que fué moda entre sus colegas.

Se distinguió con el 77, estaba bien puesto y se presentó con piés.

Con poder y bravura tomó siete varas, dando lugar á que los matadores se lucieran en los quites.

Entre Luis y Eduardo le adornaron con dos pares y medio, previa una salida en falso del segundo al que también perteneció el medio par.

Cayetano emplea una superior faena al principio y desconfiada después, para entrar con un pinchazo en hueso, sin soltar; varios muletazos y un golletazo injustificado, entrando de lejos. Pitos.

Minutos 7.—Caballos tres.

Al mover el Presidente nuevamente su pañuelo, cantando aires de su tierra se presentó

Malagueño

retinto claro, con abiertas velas y señalado con el número 5.

Cuatro sangrias le hicieron los de aupa, sin ocasionar accidentes dignos de mención.

Dominguin intentando el quiebro deja un buen par siendo embrocado.

En su turno repite con otro.

Albañil deja uno bueno.

Cándido brinda á los que ocupaban un palco y emplea con Malagueño una faena no muy buena y un desarme, para entrar con media bien señalada seguida de una caída hasta los gavilanes y un lucido descabello. Palmas y la oreja.

Minutos 11.—Caballos tres.

La puerta del toril abrió el portero, para dar libertad á

Coolnero

que era cárdeno, con bragas, lucero y numerado con el 74.

Como la noche se nos venia encima, el presidente abrevia la suerte de varas, con las que solo le tentaron la piel en tres ocasiones.

Parcado regularmente por Romerito y Madroñal, pasa á manos de Maera, que lo brinda á unos aficionados de la barrera.

Principia la faena con un pase cambiado de los buenos, al que siguen cinco altos, otro cambiado, uno redondo y uno superior de pecho, para acabar con el toro y la corrida de media un poco delantera y entrando desde largo.

Ovación y lo otro.—Minutos 4.—Caballos dos.

APRECIACIÓN.

La corrida buena en general.

Picando Pino.

Con los palos Madroñal, Dominguin y Albañil.

Pepe-Hillo estuvo muy trabajador en el capote.

Pasando estuvo bien; sin embargo, si á su primero lo hubiese empezado á pasar al natural, lo hubiera cuadrado mucho antes.

En su segundo empezó muy bien, pero se descompuso después de el primer pinchazo; siendo causa de que por entrar de largo se le marchase la mano é hiriera en los bajos, pues suponemos que tal estocada, no llevaría intención el diestro de darla en esa forma.

Mancheguito: Le correspondió en su primero un animal que tenía el ojo izquierdo de adorno y algo defectuoso tambien el derecho.

Sin embargo, procuró Cándido que el bicho tomase la muleta y pinchó en distintas ocasiones, algo fuera de sí.

Nosotros creemos que dadas las condiciones del buró y la imposibilidad de hacer con él una faena regular solamente, debió haberse ido á los bajos, una vez persuadido de ello, evitando de ese modo la pesadde de que adoleciera su trabajo.

En su segundo tampoco tuvo mas fortuna, pues sin que sepamos á qué atribuirlo, su trabajo con la muleta pecó de embarullado y desconfiado á veces, no pareciéndose en nada al Mancheguito que con tanto entusiasmo hemos aplaudido en otras ocasiones.

En quites estuvo apático y trabajando lo preciso.

Maera fué el héroe de la tarde. En el quite que hizo á Pinto en el primer toro se ganó la primera ovación de la tarde.

Despachando á el tercero, que era una catedral con dos veletas, nos demostró su mucho coraje y valentia, entrando un poco lejos para que aquel animal pudiese bajar su respetable cabeza y desoubrirse por completo.

En el último estuvo á la misma altura con el estoque, aunque la faena de muleta que con él hizo fué de mas lucimiento, á pesar de estar ya rodeado por la oscuridad.

En el resto trabajador y con muchos deseos de palmas.

La corrida fué presenciada por los diestros Fuentes y Conejito.

La entrada superior. La presidencia encomendada á D. Adrián Perona, muy bien.

Los trastos que empuñaba indebidamente, á Salvat las devuelvo, que nuevamente, con justa inteligencia sabrá emplearlos y en todas las corridas volverá á usarlos: ga á haciendo de todas las facultades: que por su ausencia brillan en

Claridades.

NOTICIAS.

Nuestro particular amigo D. Vicente Sanjuan, ha tenido la inmensa desgracia de ver morir á una hija, niña de corta edad.

Acmpañamos á nuestro amigo y á su señora esposa, en el gran dolor que le embarga.

El día 4.º del próximo mes de Noviembre y hora de las once de su mañana tendrá lugar en las Salas Consist riales de Mazarrón y ante la Comisión designada por la Corporación, la subasta para la adquisición de once uniformes completos para a Guardia municipal de aquella villa á el precio de 53 pesetas cada uno.

Nuestro amigo el joven y reputado fotógrafo don Juan López ha hecho últimamente un magnífico retrato de fotominiatura de la hija del ingeniero de montes D. José Mune.

Dicho retrato posee una vez más de relieve las excelentes facultades del Sr. López para este índole de trabajos.

Reciba nuestra enhorabuena.

El Ministro de la Gobernación ha dictado una circular á los Gobernadores para que en la primera quincena de Noviembre giren una visita de inspección á las Diputaciones provinciales y otros establecimientos que sostengan los Ayuntamientos.

Encuéntrese en esta, en unión de su esposa, el Sr. D. Adolfo Lebon, co-gereute de la empresa del alumbrado por gas de esta capital.

Con satisfacción hemos sabido que se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que ha sufrido la joven y distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Juan Moreno López.

Ha regresado de los baños de Fortuna, nuestro distinguido amigo el ilustrado jurisconsulto Sr don Pedro Diaz Cassu.

Por el perito químico municipal han sido reconocidas y ensayadas 65 muestras de pimiento molido recogidas en el día 18 del actual en los almacenes cuyos dueños se expresan á continuación, resultando del análisis practicado por dicho señor perito que todos contienen aceite de olivas, pero no atra materia extraña al pimiento:

6 muestras de José Alouso Muñoz, de Espinardo.

5 idem de Pedro García Navarro, de id.

6 idem de Mariano Aleman, de id.

8 idem de Albarracín y Aleman, de id.

7 de Fulgencio Aleman, de id.

6 idem de Caco y Gómez, de id.

4 idem de Pedro Gómez, de id.

5 idem de Félix Franco, de id.

4 id de Antonio Belchi, de id.

4 idem de Pedro Guillamón, de id.

4 idem de la Viuda é hijos de D. Victorio Navarro, de id.

4 idem de Botia, de id.

3 idem de los hijos de Clemente García de Murcia.

Anteayer tuvo lugar en Aljucer la función anual que se celebra en aquella hermosa iglesia á cuya solemnidad contribuyó D. Javier Franco, vecino de aquel lugar con un donativo en dinero. El culto y lucimiento se debe al bondadoso D. Miguel Gimeno, cura párroco, que no omite medio de dar mayor esplendor á estas fiestas con su constante celo.

Se halla gravemente enferma en Velez Blanco, la anciana madre de nuestro amigo D. Rafael Fernández Delgado, Tesorero de esta Delegación de Hacienda.

Le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Ayer tarde se verificó el entierro de un guardia municipal, á cuyo acto asistieron sus compañeros y muchos amigos.

¡Descanse en paz!

Se ha concedido un nuevo plazo á los médicos para que puedan adquirir las patentes, lo cual publicamos para conocimiento de los mismos.

Después de la corrida, fué obsequiado anteayer el simpático diestro Maera, por la música del señor Espada, la cual fué á su vez invitada por aquel á una espléndida cena.

CORREO DE MADRID

22 de Octubre del 94

NOTAS DEL SABADO

La conferencia principal, la que con ansiedad se esperaba por todos los políticos, la que tanto preocupaba a tirios y pryanos, se celebró ayer.

El Sr. Montero Rios estuvo en la presidencia donde el Sr. Sagasta le aguardaba y solos, en el despacho del jefe del partido liberal, dejaron resuelto el problema de política palpitante.

¿Qué decidieron? ¿Qué acordaron? Esto es lo que ni el Sr. Sagasta, ni el Sr. de Lourizán han dicho a nadie, pero por conjeturas puede deducirse, sino todo, mucho de lo tratado y algo también de lo convenido.

Desde luego se sabe, porque el Sr. Montero Rios lo ha dicho, que habiéndole ofrecido el Sr. Sagasta la presidencia del Senado, el ilustre canonista la aceptó, no sin antes advertir que no quiere ser obstáculo para ninguna solución y que estaba incondicionalmente a las órdenes de su jefe; pero como el Sr. Sagasta insistiera, el señor Montero Rios aceptó aquel alto puesto, quedando muy satisfecho y agradecido.

¿Y de los otros puntos tratados? ¡Ah! De esto nada ha dicho el Sr. Montero Rios; pero cuéntase que en la conferencia quedó convenido que el ministerio necesita reforzarse, que es imprescindible la crisis, y que tan pronto regrese el Sr. Moret, que será para el jueves de la semana actual, se reunirán en Consejo los ministros y se acordará lo que más convenga.

Parece ser que el Sr. Montero Rios ha insistido con el Sr. Sagasta, en la necesidad de dar carácter a la situación, trazando un programa de Gobierno y marcándose una línea de conducta que seguir para la resolución de los problemas pendientes.

Ya pasaron los tiempos en que las agrupaciones luchaban por los ideales políticos y en que las palabras libertad y derechos despertaban el entusiasmo de las clases. Hoy los partidos tienen un mismo programa político: todos han reconocido las reformas liberales: fusionistas y conservadores admiten y sostienen el sufragio, el jurado y las demás leyes que votaron en Cortes.

No se trata pues de eso, ni nadie pide hoy reformas políticas.

Lo que hoy precisa son reformas económicas: mejoras en la administración, economías en los gastos, aumento en los ingresos sin recargar las cuotas contributivas: en una palabra, mucha administración y mucha hacienda.

El martes próximo regresará a Madrid el Sr. Cánovas del Castillo.

Sus amigos le preparan una manifestación de simpatías.

Se ha anunciado el regreso a Madrid del señor Ruiz Zorrilla.

El *Globo*, que considera que debía de venir, no cree, sin embargo en la vuelta.

El *País*, dice que el Sr. Zorrilla solo vendrá a España de dos maneras: ó al frente de la Revolución triunfante ó muerto.

Dice *El Liberal* que, en concepto de los prohombres de la situación, el gobierno debe ir a las Cortes con un criterio fijo en estas cinco cuestiones:

- 1.ª Reforma arancelaria, tomando como base el arancel de 1877, estableciendo dos columnas, una para las naciones que traten con España y otra para las que no traten.
- 2.ª Presupuestos con el pie forzado de mantener las economías.
- 3.ª Reformas de Cuba, llevando el gobierno a las Cortes una resolución, en vez de esperar a que el acuerdo salga de las Cámaras.
- 4.ª Tributación de Navarra.
- 5.ª Auxilio a las empresas de los ferrocarriles.

Respecto a la 5.ª un periódico ministerial dice que el gobierno no ha desistido de presentar a las Cortes el proyecto.

El Sr. Esquerdo se halla de regreso de París, de donde ha traído instrucciones del señor Zorrilla para regular las relaciones del partido progresista con los demás republicanos.

En el Congreso la minoría deberá secundar los debates que inicien la centralista y federal siempre que defiendan intereses comunes a todos los republicanos.

En lo que a este fin no conduzcan, los Diputados progresistas mantendrán los puntos de vista del partido con independencia completa.

La misma idea que informa la primera de las instrucciones que dejamos transcrita, deberá regular las relaciones de los Comités del partido con los de las demás fracciones republicanas.

A juzgar por la marcha que lleva la suscripción pública de obligaciones del Tesoro, dentro de la primera quincena de Noviembre podrán quedar cubiertos los 333 millones de pesetas de deuda flotante.

DESDE AREVALO

¡POR CARIDAD!

Mi distinguido amigo y director: Hace dos días que ésta culta ciudad ha presenciado un espectáculo repugnante y desconsolador, debido a las autoridades de la Corte, que, si bien tienen todos los derechos nacidos de sus obligaciones, no tienen el de hacer mayores los sufrimientos de la miseria ni el de arrojar sobre los demás pueblos de España la carga que la capital no quiere soportar.

Hace unos tres días que el Alcalde de Adanero remitió al de ésta trece pobres, que fluctúan entre los sesenta y noventa años, llenos de achaques, de miseria, enfermos, idiotas, todos macilentos, desnudos, y alguno tan grave que ayer le enterraron aquí. Estos pobres venían, a lo que parece, conducidos desde Madrid, de donde habían sido expulsados, a sus respectivos pueblos, sin más delito que el de su desgracia, é ingresaron en la cárcel pública mientras el digno Alcalde de ésta, averiguaba por sus superiores si los enviaba en la misma forma ó se rionían en libertad.

Cuentan ellos, una mujer que tiene noventa y un años y llevaba cuarenta y nueve de lavandera en el Manzanares, que fueron cogidos y conducidos por fuerza, sin darles tiempo de nada absolutamente, a los límites de esa provincia, y después hasta Adanero por la Guardia civil; y es de advertir que no llevaban otro documento que una carta de socorro.

Esos infelices, que aseguran han fallecido otros de miseria en El Espinar y han visto aquí morir otro de setenta y cinco años, van a Galicia; llegarán, los que lleguen, dentro de mes y medio ó dos, y como han pasado su juventud en esa Corte se encontrarán forasteros y extraños en su mismo país, y si Dios tiene piedad de ellos y resisten lo que pasan, volverán a donde han vivido, a donde tienen derecho de estar, a donde, mientras han podido, han prestado sus servicios a la sociedad; que no sé yo como se las arreglaría la que llamamos alta, si no fuere auxiliada por esos zapateros, planchadoras, aguadores, lavanderas y demás de carácter necesario, que al tener tantos achaques se expulsan.

Madrid debe representar una capital culta, lo sabemos todos, pero tiene el deber, ya que es el centro de España y también el bolsillo, de albergar esos ciegos de noventa años que no tienen más amparo que el de Dios y la piedad de los hombres.

Arévalo ha visto ayer montados en dos carros doce pobres que debieran estar asilados en esa Corte; doce personas que sólo desean descansar y se ven obligados a cruzar los caminos sin norte ni rumbo, y en tanto que un desnudo no podía taparse el frío que ataña sus carnes, un idiota se comía un pan y una ciega pedía a Dios la muerte para librarse de tanto martirio, una misera camilla, conteniendo los restos de otro desgraciado compañero de infortunio, era conducida al hospital para llevarlos más tarde al cementerio.

Enhorabuena que se recojan los pobres, perfectamente que se les impida molestar a todo el mundo; pero, por Dios, métenlos en los asilos ó envíenlos por ferrocarril a sus pueblos, no se les mande por los caminos a morir, ni se dé a los pueblos el triste y vergonzoso espectáculo de saber que en la capital de la nación la caridad divide a los pobres en castas, y mientras alberga a unos, arroja de su seno los otros, que, seguramente, son los más menesterosos, pero que, sin distinción, tienen el mismo derecho que los demás.

El señor Gobernador de Madrid debe evitar esto.

De V. atento y afectísimo seguro servidor
q. b. s. m.

EL CORRESPONSAL

Arévalo y Octubre del 94.

NUESTRA ADMINISTRACIÓN

En Valencia.

Morrosas se van descubriendo en la Delegación de Hacienda de Valencia, según dicen los correspondientes, aun cuando acerca de los resultados de la inspección se guarda gran reserva.

En la recaudación del impuesto de cédulas personales, háanse hallado fraudes de consideración.

Según se dice, hay firmas falsificadas en las hojas declaratorias; las matrículas de los telonarios faltan en muchos sitios y no corresponden en otros a las fechas de expención ni a los números de las cédulas.

Muchas de éstas han sido facilitadas sin recargo, después de haber sido hechos los apremios por morosidad.

Los expedientes de fallidos que estaban sin tramitar sin resolver, ascienden a más de 7.000 y su importe se eleva a 1.800.000 pesetas y un piquito.

Dícese que el inspector de Hacienda trata de averiguar también si realmente ingresaron en la Caja del Hospital Provincial los productos de las catorce corridas de novillos que se dieron el

año último, sin pagar contribución, ó si para conseguir el no satisfacerla, se hizo una ficción burocrática.

Y encima de todo esto, se esperan en Valencia grandes sorpresas que formarán raya en eso de *irregularizaciones*.

En Cádiz.

La Comisión provincial de Cádiz ha nombrado una comisión para que inspeccione la gestión administrativa de la Diputación.

La comisión la componen diputados adictos a cada uno de los caciques de la provincia. No está mal para que tengamos pastel. Yo por tí, tu por mí y a la casa sin barrer. Como si lo vieramos.

En Madrid.

También en nuestra casa disfrutamos las delicias de una Administración modelo, respecto a chanchullos, que aun permanecen ocultos. ¡Santo Dios, si se dirigiera una inspección a las oficinas actualmente instaladas en la Platería de Martínez! ¡Lo que de allí saldría! Vamos, no queremos pensar.

Tenemos sin orden ni concierto datos eloquentes, y hermosos en su clase, que hemos tenido ocasión de recoger cuando a ese centro hemos ido frecuentemente son muchos secretarios de la provincia, que ya ordenaremos otro día que dispongamos de más espacio.

La prensa ha anunciado una polacada llevada a cabo por nuestros padres provinciales, jubilandos a unos, ascendiendo a los paniaguados, *metetrapos* y *sacaailas* de la Casa, y haciendo huecos para los parientes.

También se habla de graves expedientes que se han evaporado, lo cual ha obligado al señor Duque de Tamames a pedir datos y antecedentes para su estudio.

Real Orden circular.

Hoy publica la *Gaceta* una real orden del ministerio de la Gobernación ordenando que los gobernadores civiles giren en la primera decena de Noviembre visitas de inspección a los establecimientos de Beneficencia que correspondan a la administración provincial.

Las deficiencias que en tales organismos noten, deberán señalárselas los gobernadores en una Memoria sucinta, que elevarán a la superioridad para corregir los abusos ó negligencias que observen, y de lo cual se ha dado más de un caso.

Las visitas de inspección se repetirán en la primera decena de los meses de Enero, Marzo y Mayo.

Los establecimientos de Beneficencia municipal serán visitados también cada tres meses con el mismo objeto.

La obra del señor Groizard.

Una comisión de padres de alumnos de segunda enseñanza, presidida por el Sr. Ysern, visitó anteaayer a S. M. la reina para pedirle que el decreto del Sr. Groizard se modificase en el sentido que los padres de alumnos han expuesto en las distintas reuniones públicas que llevan celebradas.

La Reina Regente prometió a los comisionados hacer todo cuanto le sea posible para complacerlos.

Los directores de los colegios de segunda enseñanza de Madrid, se reunieron anoche, para ocuparse también de la reforma del Sr. Groizard.

Después de una razonada discusión, se convino en declarar que el decreto de 16 de Septiembre es por lo que a la enseñanza privada se refiere, completamente impracticable.

El Sr. Piñeira, a nombre de los directores de colegios de segunda enseñanza, presentó al Sr. Groizard un proyecto completo que, de ser aceptado, remediaría todas las dificultades que a juicio de dichos señores tiene la nueva reforma.

Marruecos.

Desórdenes.

Con referencia a las noticias que circularon hace pocos días respecto a que reinaba agitación entre las kábilas próximas a Marrakech, se conocen hoy nuevos datos.

Con motivo de la última insurrección de las kábilas varios gobernadores de las provincias rebeldes se refugiaron en Marrakech, donde permanecieron esperando las decisiones del sultán.

Cuando algún tiempo después el kaid Widda se dispuso a cumplir una orden imperial en que se mandaba prender a dichos gobernadores y conducirlos Fez para ser juzgados, la mayor parte de ellos se sometió; pero uno de la kábila de Rjamma dijo que no quería obedecer, porque consideraba injusto que se le impusiera un castigo por el único delito de haber sido fiel al sultán.

El mencionado gobernador se hizo fuerte en su casa con su hermano y su familia, y desde la improvisada fortaleza se defendió a tiros durante cinco días, matando a mucha gente.

Cuando ya, agotadas las municiones, se persuadió de que estaba perdido y de que irremisiblemente iba a caer en manos de sus perseguidores, tomó la extrema resolución de prender fuego a la casa, y pereció abrazado, de igual manera que todos los individuos de su familia.

Al saber los de Rjamma el heroísmo con que se había defendido y la trágica muerte que había tenido su antiguo jefe, juraron vengarle, a pesar de haber sido aquél su enemigo, sólo por las pruebas de valor demostradas al defenderse en tan desiguales condiciones.

Otros gobernadores se refugiaron en un santuario, dentro de la ciudad, donde sin duda hubieran sido cazados a no ser por la óctitud del pueblo, que resueltamente se opuso diciendo

que no se podía entrar en lugar sagrado con espadas de prender a nadie.

En vista de la oposición de la muchedumbre, el kaid Widda desistió de cumplir el mandato imperial.

CONGRESO CATÓLICO

ÚLTIMA SESIÓN

A la última sesión ha asistido el Nuncio de Su Santidad, que llegó anteañoche a Tarragona. Leyéronse varias adhesiones y se cantó el *Veni Sancti Spiritus*.

El canónigo de Barcelona, D. Celestino Ribera, disertó acerca de las «Causas generatrices del socialismo y anarquismo y su antidoto en la doctrina católica.»

Después el Dr. Oms, penitenciario de la Catedral de Gerona, habló del «Ideal de la familia en la práctica de la vida.»

Sube a la tribuna el Sr. Escrig de Olóriz y lee su discurso acerca de «El Pontificado ha salvado a los pueblos cristianos en las grandes crisis de la historia.»

Y, con un ¡viva el Papa Rey! contestado por todos los congregantes, puso fin a sus tareas el Congreso Católico de Tarragona.

CONCLUSIONES

Al darse por terminadas las tareas del Congreso Católico de Tarragona se votaron las conclusiones propuestas por las secciones.

En la primera de dichas conclusiones sólo se establecen ciertas variantes en lo adoptado por anteriores Congresos sobre cementerios y enterramientos.

En la segunda se pide la derogación de las leyes contrarias al fuero eclesiástico.

Crear un tribunal mixto que dirima las cuestiones que surjan.

Restablecer los tribunales que faciliten la observancia de las disposiciones testamentarias, en la parte espiritual. Buscar el modo de conseguir la mayor pureza en la enseñanza, exigiendo a los profesores obediencia a los prelates para fomentar los estudios de la Sagrada Escritura en Universidades é institutos.

En la tercera se propone fomentar la creación de conferencias de San Vicente de Paul como medio de resolver la cuestión social.

En la cuarta se insiste acerca del cumplimiento de la observancia de los días festivos en la clase jornalera, y trabajar en la consecución del mejoramiento social de los obreros. Intentar la descentralización de las fábricas, fomentar las cajas de ahorros para obreros y gestionar la intervención del Estado para el mejor cumplimiento de los contratos entre patronos y obreros.

EL CZAR DE RUSIA

El telégrafo nos trae tristes detalles del curso de la enfermedad que aqueja al Emperador de Rusia y que de no poder vencerla la crisis producida por los desórdenes cardiacos, que sufre el ilustre enfermo, se espera un funesto desenlace.

Toda Europa sigue con verdadero interés el curso de la dolencia, haciéndose en todas partes votos fervientes por que la vida del czar no acabe.

Período agónico.

Telegramas recibidos de San Petersburgo anuncian que el Czar ha entrado en el período de agonía.

La familia imperial no se aparta del lecho del ilustre enfermo.

De viaje.

El periódico *Koelnische Zeitung* dice que el afamado médico doctor Merjewski ha salido precipitadamente para Livadia.

Obedece su viaje a la necesidad de cuidar a la esposa del emperador de Rusia, que se encuentra enferma a consecuencia de las emociones producidas por la dolencia del Czar.

La enfermedad progresando.

Dicen de Viena que desde hace tres días los síntomas de la dolencia del emperador de Rusia se han ido desarrollando de un modo fulminante.

Ansiedad en San Petersburgo.

Comunican en San Petersburgo que la población conserva su aspecto ordinario. El vecindario se encuentra hondamente conmovido, aunque tranquilo, y consulta con ansiedad los boletines fijados en las esquinas, referentes a la enfermedad del czar. Aguantase con impaciencia el de hoy.

Un colapso. — Casamiento del príncipe.

Señ un despacho que publicó ayer *La Gaceta Nacional*, de San Petersburgo, el emperador estuvo sin conocimiento durante algunas horas, a consecuencia de la infiltración de la orina en la sangre. Ignórase si experimentó alivio al recobrar el conocimiento.

Se cree que de un momento a otro se verificará el casamiento del príncipe con la princesa Alicia, que llegará a Livadia mañana lunes, pues el emperador muestra vivo deseo en que aquél se efectúe antes de su muerte.

El archiduque Jorge enfermo.

Dicen de San Petersburgo que se ha agravado mucho en su enfermedad el archiduque Jorge, hijo segundo del emperador, siendo su estado verdaderamente crítico.

El parte oficial.

Dicen de San Petersburgo que el *Boletín oficial* publicado anteañoche a las ocho y cuarenta dice que el emperador ha dormido un poco en las últimas veinticuatro horas.

Durante el día se levantó un rato, sin expe-

rimentar modificación alguna en sus fuerzas y en el estado del corazón.

El edema no ha aumentado.

Impresión en San Petersburgo.

Las noticias de Livadia, recibidas en la capital de Rusia y contenidas en el anterior *Boletín*, han causado buena impresión y han contribuido á calmar cierta nerviosidad de la opinión, naturalmente excitada por la absoluta falta de informaciones procedentes de la residencia del czar.

En todo el territorio del imperio se hacen rogativas por la curación del augusto enfermo. Muchos corresponsales de la prensa rusa y extranjera se han puesto en camino para Livadia.

Rogativas

En San Petersburgo.

En todas las iglesias de esta capital se hacen rogativas por la salud del Emperador.

Anteayer en el teatro de Moscú, el público exigió se tocara el himno *Dios salve al Czar*, que obligó á repetir por tres veces, escuchándole todos los circunstantes de pie.

En París.

El Arzobispo de París ha ordenado que en todas las iglesias se celebren rogativas públicas por la salud del Czar.

También se han verificado ayer con el mismo objeto en la iglesia de los protestantes.

Leve mejoría.

Despachos de San Petersburgo recibidos en París, dicen que el czar ha experimentado alguna mejoría dentro de lo gravísimo de su estado.

ESQUELA CENTRAL

DE

ARTES Y OFICIOS

Bajo la presidencia del rector de la Universidad Central, Sr. Pisa Pajares, se celebró ayer tarde en la Escuela Central de Artes y Oficios, el reparto de premios á los alumnos de la misma que los obtuvieron en el pasado curso.

La concurrencia al acto fué numerosa, figurando entre ella muchos doctores y licenciados y el Claustro de profesores de la Escuela.

En la presidencia, á la derecha del Sr. Pisa Pajares, estaban el señor obispo de Madrid y el director de la Escuela, Sr. Aparicio, y á la izquierda el decano de la Facultad de Derecho, Sr. Palou y Flores.

El Sr. Aparicio dió lectura de una extensa y bien escrita Memoria, en la que se da cuenta de los trabajos realizados por la Escuela de su dirección y después pronunciaron breves y elocuentes discursos los señores obispo de Madrid y Pisa-Pajares, procediéndose acto continuo á la distribución de premios.

Balance del Banco

He aquí algunas de sus cifras:

La cifra del oro es 200.099.234,41 pesetas; la de la plata 244.182.500,89; los descuentos 147.782.599,76; los préstamos 110.944.141,17, y la cuenta corriente de efectivo del Tesoro, 10.401.717,12.

Temblamos. Los billetes en circulación—según ese Balance—han disminuido en la última semana siete millones próximamente, siendo, por lo tanto, la cifra de la circulación fiduciaria en la actualidad 938.135.050 pesetas.

¿La circulación fiduciaria ha disminuido siete millones esta semana? ¿Lo que nos espera para la que viene?

Las demás cifras apenas tienen variación de importancia.

UN FRAILE PRESO

Telegrafían de Valencia que anteayer á la una ha sido puesto en libertad provisionalmente, el padre Corbato, previa fianza de 5.000 pesetas que han prestado los tradicionalistas valencianos.

El marqués de Segarra, apenas llegado á Valencia, ha visitado á Corbato.

Los tradicionalistas han invitado á éste á que concurra á una reunión que piensan celebrar.

UN BANQUETE DENEGADO

La comisión organizadora del banquete que proyectaban dar los compañeros y amigos del teniente de infantería Sr. López Pozas, herido en la campaña de Mindanao y recién llegado de Filipinas, visitó anteayer al comandante interino del primer cuerpo de Ejército general Ochando, con el fin de obtener el correspondiente permiso.

Ignoramos lo que habrá pasado entre la comisión y el general Ochando; pero después de esta entrevista se hablaba entre los militares de desistirse del banquete, proyectado abrir en cambio una suscripción para regalar al bravo oficial un objeto de valor y arte, propio de su profesión.

El general visitó después al ministro de la Guerra, hablándole de este asunto.

SUSTRACCIÓN DE SELLOS

Se ha terminado este ruidosísimo proceso. Los efectos robados fueron 200.000 sellos de 16 céntimos, 40.000 de á peseta, 2.000 de á cuatro pesetas y 3.000 de á 10, de los cuales, en diferentes ocasiones, ha conseguido incautarse el juzgado de 90.159 de los primeros y de 29.274 de los segundos, cuyos valores suman la canti-

dad de 42.797 pesetas, no habiéndose conseguido encontrar ni uno solo de los de cuatro pesetas ni de los de 10.

Han sido procesados por dicha causa 16 individuos, todos los cuales, á excepción de uno, han pasado por la cárcel celular, habiendo salido los más por haber prestado la fianza, quedando hoy en ella tan solo tres de todos aquellos.

Extranjero.

China y Japón

40.000 hombres en marcha

Comunican de Yokohama que un ejército japonés fuerte de 40.000 hombres, ha salido de Hiroshima en 35 vapores transportes con dirección desconocida.

Otro combate.

Dicen de Shanghai que circulan en dicha población rumores de haberse trabado un combate muy reñido, pero de indeciso éxito, en las orillas del río Yalu. Dicese que los japoneses han sido rechazados por las tropas chinas.

Escuadra á la vista.

Comunican de Shanghai que la escuadra japonesa ha sido vista á veinte millas Sudeste del Cabo Shang-Tung. Treinta mil soldados chinos de infantería han llegado á Tientsin, y 40.000 de caballería han salido para Shangkung y Kouen.

Los portugueses en Africa

Noticia desmentida.

Dicen de Lisboa que está completamente destituida de fundamento la noticia de que el ministro de Marina se disponía á marchar á Lorenzo Marqués.

Francia

El proteccionismo.

Comunican de Lyon, que el presidente de la Cámara de Comercio, al recibir ayer al ministro del ramo, pronunció un discurso haciendo resaltar la importancia comercial de Lyon y reclamando, sino el libre cambio, al menos la mayor libertad comercial posible.

El ministro M. Lourties declaró que las depreciaciones de los impuestos son muy visibles en nuestros vecinos libre-cambistas.

Añadió que el régimen actual es de experiencia, y del cual debemos hacer un ensayo de una manera franca y leal, estudiando, sobre todo, la estabilidad aduanera y apreciar las mejores razones antes de introducir ninguna modificación.

Para obtener tratados.

Telegrafían de París que M. Raynal, hablando ayer en Reims, hizo constar la necesidad de una activa propaganda para obtener tratados comerciales con todas las potencias.

Un despacho del gobernador de aquella colonia dice que reina allí tranquilidad.

Añade que se han preparado acuartelamientos para las fuerzas militares que se envían.

Nueva expedición.

Se ha organizado en Lisboa una nueva expedición militar para Lorenzo Marqués, compuesta de un regimiento de infantería, un escuadrón de caballería y material de Artillería, que partirá en la semana próxima.

Otra vez el rumor.

Telegrafían de Lisboa que nuevamente circula el rumor de que el ministro de Marina será reemplazado interinamente en este cargo, y marchará en breve á Lorenzo Marqués, como comandante en jefe de aquellas fuerzas militares.

El gobierno portugués se ha negado á admitir todo auxilio extranjero en la cuestión hoy pendiente en Lorenzo Marqués.

Portugal.

Un voto de confianza.

En la Cámara de los Pares, de Lisboa, y después de una amplia discusión sobre el párrafo del Mensaje referente á la Marina de guerra, el gobierno ha sido objeto ayer de un voto de confianza por 59 votos de mayoría.

El infante D. Alfonso—Una interpelación.

Dicen de Lisboa que corre en dicha capital el rumor de que el infante D. Alfonso acompañará á la batería de artillería que marchará á Lorenzo Marqués.

El diputado progresista Sr. Elvino empezó ayer su interpelación al Gobierno, relativa á las fronteras de Barots y la petición del Gobierno inglés de hacer trabajos hidrográficos en Lorenzo Marqués.

Egipto.

Un conflicto.

Dicen de El Cairo que la prensa ha notificado vivas polémicas y la opinión está muy alarmada, á consecuencia de la pretensión inglesa de crear un cargo de Consejero inglés en el Ministerio del Interior.

Créese que el Jefe, que regresará á aquella capital el día 25, no accederá á aquella pretensión.

LOS NIÑOS SUICIDAS

Desgraciadamente no es el de ayer el primer caso de niños que stentan contra su vida.

En la delegación de la Latina fué presentada ayer tarde por un guardia civil del 14 tercio, una niña de diez años que se arrojó, con intención de suicidarse, al paso de un tren en la vía de circunvalación, cerca del puente de Toledo.

La precóz suicida no realizó su intento gracias al arrojó del citado guardia, que con peligro de su vida corrió largo trecho entre la niña y la máquina, logrando coger á aquella de los vestidos y arrastrarla hasta ponerla en salvo.

La niña confesó ayer que su ánimo era matarse por que estaba cansada de la vida y que ya en otra ocasión lo había intentado tratando de envenenarse.

ALARMA EN MARTÍN

Durante la representación de *Un cuento del tío Marcelo* produjose en el teatro Martín gran

alarma y la consiguiente confusión, á consecuencia de haber sonado un ruido estrepitoso, que todo el mundo juzgó una detonación. Acto seguido comenzaron unos chorros de agua que pusieron perdidos á muchos espectadores.

La causa era que se había reventado una cañería del agua para servicio de incendios. Se puso remedio al mal evitando aquella intempestiva ducha.

Entre tanto, el tumulto había llegado á un punto imponente.

Algunas señoras se desmayaron y fueron sacadas del teatro.

Restablecida la calma, continuó la representación.

INCENDIARIOS EN LA ARGELIA

El Eco de Orán da cuenta de numerosos incendios, la mayor parte intencionales, en los cantones de Mocaganen, Chanzy y Mascara.

En Tinret el fuego destruyó 800 hectareas. En Amamra una mujer ha sido quemada viva, siendo detenido el incendiario.

También da cuenta de otro incendio en Teu miettes, donde el fuego ha destruido 1.500 hectareas de monte.

En el lugar de Ouladbongheddob, 150 carneros han perecido abrasados por el fuego, que ha consumido muchas pilas de paja y más de 100 hectareas de sembrados de cáñamo.

El fuego ha sido encendido en tres puntos distintos por un desconocido montado en una yegua, que ha huido sin que se sepa en qué dirección.

En Bone los incendios se han declarado en varios puntos de la región, y los activa un violento sirocco.

COGIDAS DE TOREROS

Picalimas y Mazzantinito.

Es posible que á la hora en que escribimos, el primero de estos toreros haya fallecido aumentando el número de víctimas que arrojan las novilladas.

En la de ayer debutaban tres espadas y fué la corrida de las mas malas que se han conocido en este género; pero no hay para que hablar de la corrida: concretémonos á dar cuenta de las desgracias ocurridas.

Se había el segundo buay de la tarde; un buay que huía de los caballos y que llevó fuego irremediable.

Picalimas después de brindar se fué al toro junto al tendido uno, quiso darle un pase cambiado con la muleta plegada, pero tan aturdiado que se echó en los cuernos del toro.

Este le enganchó por la ingle con el cuerno derecho volteándole y derribándole á dos metros de distancia. Seguramente le hubiera recogido el buay, si un capote oportuno no se lo hubiera impedido.

El torero trató de incorporarse pero no pudo, limitándose á llevarse la mano á la ingle de donde brotaba sangre en abundancia, y en esta posición quedó hasta que fué llevado en brazos á la enfermería donde se estendió el siguiente parte facultativo:

Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Joaquín García Picalimas, y reconocido resultó tener una herida en la cara anterior-interna del muslo derecho y en su tercio superior, de ocho centímetros de extensión, que interesa todos los tejidos blandos con dislaceración de la vena rafeña interna y recorrido intermuscular, hasta la parte media de la cresta iliaca.

Doctor Juan Bravo

Cuando depositaron en el hule al dichado Picalimas, ya estaba en su puesto el doctor Bravo.

Con gran solicitud principió á reconocer al herido, que tenía una tremenda cornada en la ingle derecha, con un orificio de entrada por donde cabía la mano del doctor.

La hemorragia era tal, que se temió por la vida del muchacho, y se creyó oportuno avisar al sacerdote.

No llegaron, sin embargo, á sacramentarle, porque, merced á los esfuerzos de los médicos pudo ser contenida la hemorragia y practicarse la primera cura.

La cornada, como hemos dicho, es grandísima, tanto, que no ha podido ser sondada.

El herido fué trasladado al hotel Villa Gloria en gravísimo estado.

**

A pesar de esta desgracia la corrida continuó con los tres toros que quedaban.

El quinto mató cinco caballos.

El sexto, de Moreno Santa María, hizo también otra avería.

Cogió á Mazzantinito en el instante de ir á poner un par de banderillas, echándole al alto y causándole un puntazo en la pierna izquierda, que le obligó á retirarse á la enfermería.

El presidente, con muy buen acuerdo y por ser de noche, envió el toro al corral; y con este fueron tres los que tuvieron la misma suerte.

El toro que ha herido á Picalimas se llamaba Gitano, estaba marcado con el número 2 y era retinto oscuro y de buena lámina.

El de Mazzantinito se nombraba Capuchino, núm. 31 y era de pelo negro y de menos peso.

Noticias

Una desgracia.

Iban ayer tarde dos guardias civiles á caballo conduciendo un pliego oficial del ministerio de la Gobernación al secretario particular de la Reina Regente cuando al llegar cerca de la plaza de Isabel 2.º uno de los caballos rasbató en el entarugado de la caña del Arenal despidiendo de la silla al jinete echando á correr el caballo.

Para dar alcance á éste, salió á escape el compañero del caído, sufriendo la misma suerte que aquél.

El primero se había fracturado en la caña la tibia y el peroné.

El guardia herido se llama Manuel Rojas.

Noticias recibidas de París dan cuenta de haber visitado el Sr. Moret, en compañía del embajador, á M. Perier, con quien han celebrado una entrevista, que se supone relacionada con la próroga del *modus vivendi* franco español.

Nuestro compatriota Sarasate ha obtenido ayer en el teatro Chatelet de París un éxito colosal.

LA TEMPORADA TEATRAL

Continuemos nuestra excursión por los teatros de esta coronada villa; y después de felicitar á la nueva empresa del Real por el brillante abono obtenido, ocupémonos en primer término de la Zarzuela y del primer fracaso de la compañía Elias.

Y decimos primer fracaso porque no será el último de la serie.

La *Telefonista* se fué al foso, sin que la haya servido de nada, el éxito colosal alcanzado en Barcelona.

El público de Madrid no ha oído de *La Telefonista* mas que el primer acto.

En el segundo comenzó la *grita* y no acabó si no cuando se echó el telón al terminar la obra.

¡Qué situaciones! ¡Qué chistes y qué lenguaje! Yo creo que la Empresa debió añadir al cartel la frase de rigor en ciertos espectáculos de Barracas de feria: «Solo para hombres.» Y así nadie se habría llamado á engaño y *La Telefonista* habría hecho furor.

Ahora solo falta á la Empresa que *Miss Robinson* haga *asco* también y... ahí están *Marina* y *El Grumete* para sacar de apuros á cualquiera.

Ya está la Guerrero en la Princesa porque el Español tiene obra para rato.

Los deseos de la actriz, que entre paréntesis son los mejores, dificulta que puedan cumplirse en este teatro, y lo dificulta por una razón.

En la Princesa estuvo Mario con su entonces notabilísima compañía y Mario salió de allí con las manos en la cabeza. Fué el inolvidable Rafael Calvo con un cuadro dramático de P. P. y rr, y el eminente actor erdió el tiempo y el dinero. Llegó á él la Tubau y solo Dios y Palencia saben el *negocio* que hicieron.

Y no hay que cansarse en buscar la causa de estos fracasos. El público no quiere ir á la Princesa y sea cual sea el espectáculo que allí se lleve la taquilla permanecerá ociosa.

Bien sabe Dios que me alegraría equivocarme porque la Guerrero es digna de mejor suerte; pero me parece que ésto vaticinios son fundados y no será esto lo peor si no que al pasar al Español se lleven la mala sombra de la Princesa.

La Cirera, Donato y Gonzalez al irse á Novedades se han hecho cuenta de que están en provincias.

Cada noche va una obra al cartel y gracias á este fenomenal esfuerzo espera la Empresa salir adelante hasta que cuente con una obra nueva.

El plan no es malo; pero atenderá fuerzas la compañía para llegar al fin?

Ese es el problema.

Los que lo han entendido son Rossell y Arana.

En el circo de Parish pueden hacer dinero y menudo grano le ha salido á Apolo!

Un poco de acierto en las obras, y veremos lo que es de Apolo con y sin *Duo de la Africana* y *Verbena de la Paloma*.

En cuanto á Eslava tiene ahora puestas todas sus esperanzas en la Pretel. Mientras tanto parece resignada con su desgracia ¡A esto han venido á parar sus ensueños de grandeza!

ETROF.

Ultimas notas.

Varios diputados del partido Unión constitucional de Cuba proyectan acercarse al Gobierno para pedirle que defina en breve su criterio respecto del proyecto de reformas de Ultramar, á fin de marcar el debido derrotero á los trabajos que están realizando.

Acentuáronse ayer los rumores de crisis. Hubo mucho cabildío y muchas entrevistas entre los prohombres de la situación.

Dijose que con el Sr. Moret vendrían á Madrid los Sres. León y Castillo y Abarzuza, cuyo viaje relacionábal todo el mundo con la crisis.

El primero, León y Castillo, sería ministro de Estado y el segundo, Abarzuza, iría á la vacante que dejara aquél.

Tanto se acentuaron los rumores de crisis, que hasta se dijo que el Sr. Sagasta la tenía ya resuelta y que la Reina conocía también esta solución.

Ayer se dijo que Martínez Campos iría, casi con seguridad, á Cuba, para posesionarse del mando superior de la isla.

Los carlistas dieron anoche una velada, en el Circulo del partido, para obsequiar á los señores Mella, Zubizarreta y Casasola.

Los señores conde de Casasola y Mella saldrán en breve para Venecia, con objeto de dar cuenta á D. Carlos de los trabajos de propaganda que acaban de hacer.

El cardenal Sanz y Forés, arzobispo de Sevilla, envió ayer á la Reina Regente, en nombre de los prelados reunidos en el Congreso Católico de Tarragona, un telegrama de adhesión.

Se está imprimiendo el Programa aprobado para las oposiciones a las escuelas elementales y de párvulos y dentro de unos días estará a la venta calle de San Cristóbal, 7.

Ayer tarde celebró sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Giménez Barza y con asistencia de gran número de concejales. Estos con los efectos de la última real orden exigiendo el cumplimiento de la ley Municipal.

En la noche del domingo vimos a un beodo por la calle de San Antonio, muy silencioso, sin escandalizar, pero tejiendo la calle de un modo extraordinario y dando caídas que no sabemos como se le hirió. Ese pudo decir ayer, «lo que me divertí el domingo».

Ha fallecido en Madrid el día 19, la Sra. doña María del Rosario Turón viuda de D. Rafael Lorente. Damos a la afligida familia nuestro más sincero pésame.

En el tren correo de hoy llegará a esta ciudad, ya casi curado de su grave enfermedad, el reputado empujador nuestro amigo D. Agustín Ruiz.

En la sección primera de la Audiencia no se verificará hoy ningún juicio.

Se ha presentado en la inspección de vigilancia, Manuel Martínez Mario, de oficio carpintero, de 20 años, manifestando que en la obra que trabaja en la calle Pinares, le ha sido robado un reloj de plata.

Se ha dado el oportuno parte al Juzgado de San Juan, practicándose diligencia para averiguar el autor de dicho robo.

En la caja especial de Instrucción pública, se ha abierto el pago del tercer trimestre del pasado año económico, para los maestros de Campos.

Bailes de máscaras

Para el próximo domingo día 28 ha determinado la Sociedad Ateneo abrir sus salones, celebrando en ellos un magnífico baile de máscaras, el primero de la temporada.

Hemos tenido ocasión de ver las reformas llevadas a cabo en el local, para las que ha presidido el mejor gusto, y amenizará el acto un sexteto dirigido por el profesor del establecimiento.

Ha sido nombrado escribiente de la Beneficencia

provincial, con el caracter de interino, el joven don Miguel Quejgas Martínez.

Los enfermos convalecientes de dolencias graves lo mismo que los niños débiles ó escrofulosos deberían nutrirse con la Emulsión Scott.

(Pídase siempre la legítima de Scott.)

Valencia 28 mayo 1887.

El abajo suscrito, certifico: Que habiendo en diferentes ocasiones administrado a los enfermos de mi clientela la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa me ha dado excelentes resultados, en particular a los niños débiles y escrofulosos, y en todos aquellos enfermos convalecientes de enfermedades graves y en los que padecen dolencias crónicas.

Dr. Francisco de Paula Alafont.

ULTIMA HORA.

Telegramas.

Madrid 23. 2 y 5 m.

Hay escasez de noticias de interés político.

En Valladolid se ha hundido una pared cogiendo a dos obreros, el uno quedó muerto y el otro está gravísimo.

En la velada del círculo tradicionalista pronunció un ardoroso y hélico discurso el diputado Sr. Mella. Este acepta la defensa del P. Corbató.

Los republicanos de Tarragona están algo excitados.

El Sr. Sagasta califica de paparrucha la noticia de la ida a Cuba del general Martínez Campos.

Ha fallecido el general Cervino.

El novillero Picalimas se halla mejor. Sigue confirmando que la enfermedad del Czar la ha producido un envenenamiento.

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL DE HOY.

S. Pedro Pascual ob. y mr. y s. Juan Capistrano confesor.

VELA Y ALUMBRADO.

En S. Antonio, por la Excmo Sra. D.ª María de la Fuensanta Fontes Rossique, Marquesa de Villalba de los Llanos.

Calendario Católico de Murcia para 1895.

Se pondrá a la venta a fin de este mes.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: uno ó dos días 2 ctmos. línea, por tres ó mas 3 ctmos.; la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan de líneas del por ocho á una columna. Reclamos, sueltos, remitidos y anuncios oficiales, á 10 céntimos línea; comunicados desde 25 céntimos en adelante. A los suscritores se rebaja un 25 por 100; pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS

ANUNCIOS DE DEFUNCION O FUNERAL
A un columna 5 pts. en la 1.ª 3 en la 3.ª
A dos columnas apaisadas 10 " 7
Mayor tamaño á precios convencionales.—A los suscritores se baja el 25 por 100.—Gratis á los que imprimen las esquelas en nuestra imprenta.

ZARZAPARRILLA del Dr. AYER

Es el Gran Depurativo de la Sangre, TONICO NERVINO Y CORROBORANTE.



Ataca y echa todos los humores, cura las erupciones cutáneas, devuelve la vitalidad perdida, y elimina todo germen de enfermedad. Aquellos que padecen de indigestión, debilidad general ó otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Per su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

Primer Premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893 Preparada por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U. S. A.

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibijosa, Antihéptica, Antisifilítica, Antiescrofulosa, Antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.

Con esta agua se tiene La Salud á Domicilio. Cura con prontitud el dengue; es preservativo de la difteria y tisis, usada con frecuencia, como eminentemente antiparasitaria. Esta agua no irrita por razón de sus componentes, y es superior á la que llamándose natural, no tiene fuerza. Pedir prospectos é instrucciones, Madrid, Jardines, 15, bajo. Depósito central y único.

Hecho el análisis por MR. HARRY, químico ponente de la Academia de Medicina de Paris, fue declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Biez acudiendo los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun mas abundantes, resulta que la MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al publico, la mas rica en sulfato sódico magnético que dan los mas poderosos purgantes y la única que contiene carbonato ferroso y magnésico, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de la MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden sus similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas escrofulosas y de la matriz, síndes inveteradas, bazo, estómago, mesenteria, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías y en el depósito central JARDINES, 15 BAJO, DERECHA, donde se dan datos y explicaciones. En el último año se han vendido

mas de dos millones de purgas.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS

abierto del 15 de Junio al 15 de Setiembre. Tres meses. Baratura y bonfort. Billetes, Jardines, 15.

SOLTERAS, CASADAS Y MADRES CONSULTORIO PORTELA

Carmen, 14—MADRID—14, Carmen

Estudio de los fenómenos de la generación

CONCEPCION.—EMBARAZO.—PARTO

Especialidad en las enfermedades de la mujer.—Alteraciones menstruales leucorréicas y venereo.—Evitación de las molestias en el embarazo.—Conocimiento de las enfermedades que pueden simularlo.

Administración de la anestesia obstétrica á las embarazadas, para evitar los dolores del parto, garantizando no haber peligro para la vida de la madre ni del feto.—Enfermedades del recién nacido.—Modo de combatir el venereo en los niños.—Modo de conseguir la fundación.—Diagnóstico del sexo del feto que la mujer lleva en sus entrañas, etc., etc.

Consultas por correo, incluyendo 5 pesetas en sellos ó letra. Se sale á provincias, previo aviso.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Para todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO

Para los accidentes sifilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Gomas, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrófulosa y la Tuberculosis.—EN TODAS LAS FARMACIAS.

En Paris, Casa J. FERRAS, P.º, 102, rue Richelieu, S.º de BOYVEAU-LAFFECTEUR.

PASTILLAS FOSFATADAS DEL Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCIENCIAS, EMBARAZO Y DENTICION.

Barcelona: Casa de su autor Dr. Klein, Escudillers, 82, bajo. Murcia: Farmacia de Moreno López, plaza de Camacho; López Gómez (don Manuel), plaza de Sta. Eulalia, y Martínez Albacete, Platería.

LA UNION y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Domicilio Social:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1,

(Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital oficial efectivo. Pesetas 12 000,050

Primas y reservas. 40.697,930

Total. 52.697,980

29 AÑOS DE EXISTENCIA.

Seguros contra INCENDIOS

Esta gran Compañía nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de pesetas 48.301.675-33

Dirigirse al subdirector D. Prudente Soler y Aceña Val de S. Juan, 34.

Seguros sobre la VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las de Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

FLORES DEL CIELO

POR PILAR PASCUAL DE SANJUAN.

Los Sacramentos | El Padre nuestro
El Decálogo | La Salve
El Credo

explicados á los niños con imágenes y con la aprobación de la autoridad eclesiástica.

Se venden á 50 céntimos, calle de San Cristóbal, 7.

Pildoras y Jarabe de BLANGARD

Con loduro de Hierro inalterable.

ANEMIA COLORES PALIDOS RAQUITISMO ESCRÓFULOS TUMORES BLANCOS, etc., etc.

Exigese la Firma y el Sello de Garantía.—Venta al por mayor: Paris, 40, r. Bonaparte.

Solucion BLANCARD

Comprimidos de Exalgina

JAQUECAS, COREA, REUMATISMOS DOLORES DENTARIOS, MUSCULARES, UTERINOS, NEURALGICOS.

El mas activo, el mas inofensivo y el mas poderoso medicamento. CONTRA EL DOLOR

Bajo la garantía del Gobierno Sorteo 5. Noviembre 1894

LOTERIA ALEMANA DE DINERO

autorizada por el Gobierno de Estado en Schwerin (Alemania) y garantizada con toda la hacienda del Estado.

Esta lotería contiene 75 000 billetes originales 37 500 premios

Pues así la suerte de ganar es muy considerable, porque todo segundo billete debe ganar.

El mayor premio importa en caso mas afortunado: **750,000 PTAS.**

El cuadro al lado demuestra exactamente, como los 37,500 premios están repartidos especialmente.

Todos los 37,500 premios serán sorteados en 6 divisiones de sorteo que siguen sucesivamente y después del sorteo se pagarán desde luego en dinero efectivo.

El precio de los billetes está fijado oficialmente por el Gobierno del Estado, é importa: PTAS 5/10 PARA CUARTOS BILLETES ORIGINALES 10/20 PARA MEDIO BILLETES ORIGINALES 20/40 PARA BILLETES ORIGINALES ENTEROS

A cada encargo se sirva añadir 40 cts. para portes de carta y lista de los premios.

Inmediatamente después de haber recibido el importe en sellos del correo españoles, en letras del Giro mútuo, ó en letras sobre casas banqueras alemanas enviare los billetes encargados, valederos para la primera clase, en sobre cerrado á los señores comitantes. A cada envío añado el prospecto oficial de todas las 6 divisiones de sorteo; después del sorteo cada tenedor de billetes recibirá la lista oficial de los premios. Se puede desde luego disponer de los importes ganados conforme prescrito en el prospecto.

Para poder ejecutar todos los encargos con la puntualidad y exactitud acostumbrada suplico se sirva enviarnos, si es posible desde luego.

La cantidad aun disponible de billetes es muy insignificante, y probablemente sera enagada muy en breve.

Leo Joseph

Casa de Banca y Expendiduría de Loteria

Berlin W. Potsdammerstrasse 71.

Una carta de España á Berlin necesita unas sesenta horas.

La suerte en esta Loteria, que contiene solamente 75,000 billetes, es mucho mas favorable que en la Loteria de Hamburgo, porque esta última contiene 110,000 billetes, sin que los premios principales son mayores.